
No dia vinte e nove de junho do ano de dois mil e vinte e dois realizou-se a 58ª Reunião
Ordinária do Conselho de Orientação e Administração Técnica de São Paulo – COAT/SP, via
aplicativo Google Meet devido à situação de pandemia COVID-19, com o início às 14h00, sob a
presidência do Sr. Conselheiro Renato Souza Cintra, representante da Secretaria Municipal de
Direitos Humanos e Cidadania- SMDHC e a presença dos seguintes Conselheiros (as): a Sra.
Maria Enaura Vilela Barricelli, representante do Grande Conselho Municipal do Idoso; a Sra.
Ana Santos Souza Ruiz, representante do Grande Conselho Municipal do Idoso; Sra. Rita de
Cassia Monteiro de Lima Siqueira, representante da Secretaria Municipal da Assistência e
Desenvolvimento Social; a Sra. Alessandra Gosling, representantes da Secretaria Municipal de
Direitos Humanos e Cidadania, e também a Sra. Elizete Nicolini da Secretaria Municipal de
Direitos Humanos e Cidadania. O Sr. José Carlos Palacios Munoz, representante da Secretaria
Municipal da Fazenda.

Sra. Marilia Romão Capinzaiki, representante da Secretaria Municipal da Saúde justificou sua
ausência.

A reunião teve as seguintes pautas:

1. Relato reunião 20/06 - andamento da elaboração do Edital 2022;

1º item da pauta: O Sr. Renato iniciou a reunião saudando a todos, em seguida a Sra. Elizete
deu sequência à reunião com apresentação do Edital 2022, trazendo uma sugestão, assim
como foi feito com o edital N°10/2020/FMID/SMDHC, na qual a submissão de documentos foi
via portal 156, facilitando o acesso para as interessadas, que migra para um processo SEI á ser
analisado, se o COAT aprovar, já poderia dar sequência para a digitalização deste serviço. A Sra.
Maria Enaura, pede para a Sra. Elizete explicar melhor como funcionaria esse mecanismo, a
Sra. Elizete explica que todo o envio desta documentação era uma entrega pessoal, o GCMI
recebia os documentos e emitia um protocolo de recebimento, que ficava em papel, a equipe
da CPPI pegava os documentos digitalizados e em papel e submetia os mesmo no SEI, com a
pandemia o edital emergência, não teve a entrega física desses documentos, os interessados
submetiam todos os documentos do projeto via portal 156, que gerava um processo SEI e só
poderia ser finalizado, quando todos os documentos fossem submetidos, o que viabiliza pois
quando a entrega foi presencial, você abre o envelope com documentos e pode estar faltando
algum papel, o que inviabiliza a continuidade. A Sra. Rita de Cássia, comenta que acha muito
bom, único problema, que como é uma central de atendimento, deveremos escrever bem
detalhado as informações que serão repassadas, Sra. Elizete responde que na carta de serviços
temos que deixar informações sobre o edital, leis que fundamentam, e que seja algo auto
explicativo, caso tenha alguma dúvida mais específica, pode entrar em contato via email do
FMID. O COAT aprova para a submissão de documentos via portal 156. A data prevista para a
publicação do edital 2022, será no mês de Setembro. A Sra. Elizete prossegue com a
apresentação das diretrizes do futuro edital, a diretriz “Projetos de incentivo e orientação para
que pessoas idosas atualizem/corrijam seus dados no CadÚnico” após uma breve discussão
sobre essa diretriz, a Sra. Rita de Cássia, vai trazer uma devolutiva com maiores informações,
sobre como poderia atuar a OSC em parceria com a SMADS /CRAS, a Sra. Rita de Cássia vai ver
a possibilidade de trazer alguém na reunião para que possa falar melhor sobre. A diretriz
“Projetos de atuação em atividades remuneradas ou não-remuneradas, incentivando o idoso a
construir e recriar de forma participativa e produtiva o seu processo de vida, evitando a
depressão e visando um envelhecimento saudável" na Linha de atuação "Propósito de vida” Sr.
Renato Cintra entende que tem duas propostas centrais, e relação da reinserção no mercado
de trabalho e o outro como uma construção de forma participativa, sugerindo retirar essa



relação da remuneração ou não-remuneração, Sra. Rita de Cássia pontua que um idoso que
passa por uma situação de violência, essa construção de propósito de vida, pode ser efetiva,
como um apoio para evitar a depressão nesses indivíduos. A Sra. Maria Enaura comenta que
anteriormente pensaram em cortar devido a amplitude desta diretriz, mas decidiram manter
para cair no crivo e ter um olhar técnico, pensando exatamente nesses idosos como a Sra. Rita
de Cássia comentou anteriormente, porém, ela acha que deveria ser retirado devido a
amplitude. Devido ao horário, o Sr. Renato sugere que seja discutido na próxima reunião, com
algumas sugestões prontas, para uma maior agilidade para finalizarmos, será encaminhado
para todos a planilha para que todos possam realizar uma leitura atenta e possa realizar as
colocações na próxima reunião. Devido ao tempo hábil, a análise de credenciamento de
determinado projeto do edital N°10/2020/FMID/SMDHC será realizada amanhã (30/06/2022).

Em seguida, não havendo mais assuntos a tratar encerrou-se a reunião e eu, Alessandra
Gosling para constar, lavrei a presente ata.
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